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[image: image25.png]Saf dol siyah tiiylii fare ile melez d6l siyah
tiiylii fare caprazlaniyor. Olusacak yavru dol-
lerin siyah tiiylii olma olasiligi nedir? (Fare-
lerde siyah tiiy rengi, kahverengi tiiy rengine
baskindir.)

A)%25 B)%50 C)%75 D)% 100
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[image: image3.png]) Asagida canlilarda goriilen bazi 6zellikler veril-
mistir. Noktah yerlere uygun olan kavrami yazi-
niz. (Mutasyon, Modifikasyon, Adaptasyon, Dogal
segilim) (10 x 1p)

Niltifer bitkisinin yapraklarinin genis olmasi

insanlarin yazin bronzlagmasi ...

Yarali geyiklerin aslanlar tarafindan avlanmasi ..

Penguenlerin ayaklarinin perdeli olmasi .

Yeterli kilo alip ki uykusuna yatan ayilarin ha-
yatta kalmasi ...

Yiiziiciilerin genig omuzlu olmasi

Albinoluk ve gok parmakliligin olusmasi .

Van kedisinin bir géztiniin mavi diger goziiniin
yesil renkli olmasi .....

Develerin uzun kirpikli olmasi ...

Cuha gigeginin sicakliga gore farkli renkte gigek
agmas!
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[image: image4.png]Karadeniz bolgesinde yazlar sicak ve ya-
Gishdr.

Kisa siireli hava sartlaridir.

Uzun zamandaki hava olaylarinin ortala-
masidir.

Bugiin aksam saatlerinde kar yagisi go-
riilecek.

Ulkemizde en ¢ok yagis alan ilimiz Ri-
ze'dir

Yarin Kocaelide havanin yagish olmasi
bekleniyor.

Bugiin 6gle saatlerinde sicaklik gok yiik-
sek olacak.

Gollerde giinliik sicakiik farki 50°C'yi
bulur.

Bolu'da riizgar gineyden 18 km/h hizla
esiyor.






[image: image5.png]Asagidaki sekilde Diinya'nin kendi etrafindaki
dénme ve Giines etrafinda yapmis oldugu dolan-
ma hareketi verilmistir.

/ 21 Aralik
Hazwan\‘

23 Eylil

Buna gore Kuzey Yarim Kiire’de yaz mevsimi
K, L, M ve N araliklarindan hangisinde yasan-
maktadir?

A) K B)L c)M D)N




[image: image6.png]Asagida K, L, M ve N bdlgelerinin basing degerle-
rini gosteren bir tablo verilmigtir.

Bolge | K | L | M | N |

Bu bdlgeler arasinda meydana gelebilecek riiz-
garin yoniu hangi segenekte dogru verilmistir?
A)K——> L B)L<«—M
C)L«—N D)N<«—M
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Hayrunisa ve Aleyna pipetle tenis topu çıkarmanın zor olduğu görünce, plastik tabakta bulunan tenis toplarına hızla üfleyerek dışarıya çıkarmayı sağlıyorlar.
Hayrunisa ve Aleyna’nın toplara üfleme oyunuyla ilgili:
I.Tabağa üflendiğinde tabağın içindeki hava yoğunluğu azalır.

II.Tabağa üflendiğinde tabak içinde hava birikeceğinden yüksek basınçlı alan oluşur.
III. Tabağa üflediğinde tabağın merkezinden çevre doğru bir hava akımı oluşur.

Yorumlardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I


B)   I-II
C).  II-III


D) I-II-III
[image: image8.png]DNAnin kendini eslemesi sirasinda meydana
ygelen olaylari karisik olarak siralayan Esra, def-
terinin arka sayfasina bu olaylarin dogru sirala-
masini yapmistir. <

DNA kendini nasil esler?

1. Agllan uglara uygun niikleotidler baglanir.
2. Iki tane DNA olusur.

3. Zincirler fermuar gibi birbirinden ayrilir.

4. NUkleotidler arasindaki baglar kopar.

Esra’nin yapmis oldugu siralama asagidaki-
lerden hangisi gibi olursa, dogru bir siralama
olur?

A)4-2-1-3 B)3-2-1-4
C)4-3-1-2 D)3-4-3-1

L




[image: image9.png]Dogukan, bir cismin yere yaptigi basinca
etki ettigi faktorleri su sekilde yaziyor:

1. Cismin agirligi

Il. Cismin yere temas eden ylizey alani

Ill. Cismin temas ettigi ylizeyin cinsi
Dogukan’in verdigi bilgilerden hangisi dog-
rudur?

A) Yalniz | B)lvell
c)lvelll D)L velll




[image: image10.png]Nehir, sigkin tohum zarf seklinin (K) bogumlu to-
hum zarf sekline (k) baskin oldugu bilgisine ula-
siyor.

Buna gore, asagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) KK: Siskin tohum zarf sekline sahip bezelye
bitkisine ait genotiptir.

B) kk : Bogumlu tohum zarf sekline sahip bezel-
ye bitkisine ait genotiptir.

¢) KK x kk gaprazlamasi sonucu bogumlu to-
hum zarf sekline sahip bezelye olugsmaz.

D) Kk : Melez dol bogumlu tohum zarf sekline
sahip bezelyeye ait bir genotiptir.




[image: image11.png]Derin, iki mor cicekli bezelyeyi asagidaki gibi
caprazliyor ve bu caprazlama sonucu mor gigekli
yeni bezelye bitkisi elde ediyor.

& &

Mor cigek Mor cigek

Buna goére, Derin’in caprazladig: bezelyele-
rin genotipi asagida verilenlerden hangisi
olamaz? (Mor ¢igek rengi, beyaz cicek rengine
baskidnir.)

A) MM x Mm B) MM X MM
¢) Mm X Mm D) MM x mm




[image: image12.png]Asagidaki grafikte bezelyelerde tohum rengi daﬁyf
minin genotip oranlari verilmistir.

Genotip Orani

Genotip Cesitleri

Buna gore ata bezelyelerin genotipleri hangisin-
deki gibi olabilir? (Sari tohumun rengi, yesil tohum
rengine baskindir.)

Disi Erkek
A) g9 Gg
B) GG Gg
C) Gg 99

D) Gg Gg




[image: image13.png]Gorselde Diinya'nin Glines etrafinda dolanirkenki
konumlari verilmistir.

@
S5

Buna gore |, II, lll ve IV konumlarinda Kuzey Ya-
rnim Kiire’de hangi mevsimler yasanir?

*\m

1 1] 1 \"
A) Kis likbahar  Yaz Sonbahar
B) llkbahar  Yaz Sonbahar  Kig
C) Yaz likbahar  Kis Sonbahar

D) Sonbahar Kis ilkbahar  Yaz




[image: image14.png]Tabloda canlilarin 6zellikleri ve bu 6zelliklerin meyda-
na gelmesini saglayan K, L ve M olaylari verilmistir.

Su kuslarinin ayaklarinin per-
deli olmasi

Van kedisinin bir g¢ in ye-
sil, digerinin mavi olmasi

Karinca larvalarinin beslenme

olmasi

sekline gore isci veya kralice | v

Buna gore K, L ve M olaylan asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

K L

A) Modifikasyon Mutasyon

B) Modifikasyon Adaptasyon
C) Adaptasyon  Modifikasyon
D) Mutasyon Adaptasyon

Adaptasyon
Mutasyon
Mutasyon
Modifikasyon





[image: image15.png]Asagidaki olaylardan hangisinin olusumu Diinya'nin
eksen egikligi ile ilgili degildir?

A) Gines i1sinlarinin yerytiziindeki belirli bir noktaya gelme
acisinin degismesi.

B) Diinya'da yil boyunca sicaklik degisimlerinin meydana
gelmesi.

C) Mevsimlerin olusmasi.
D) Gece ve gindiiz arasindaki sicaklik farklarinin olusmasi.




[image: image16.png]Dinyanin Gines etrafinda dolanimina ait verilen model ile
iigii agtklamalar asagidaki gibidir.

AYengeg, B Oglak donencesinde ve C'de Ekvator'da bir
béige olduguna gore,

K: Ill. konumda A bolgesinde birim alana diisen isik miktari
B Ve C bolgelerinden fazladir

L: Diinya IV. konumda iken A, B ve C balgelerinde ayni giin
icerisinde gece ve gindiiz streleri esit olur.

M: Dinya 1. ve Il konumun arasinda iken Giiney Yanm
Kire'de ilkbahar, Kuzey Yanm Kilre'de sonbahar yasanir.

N: Giines isinlan Dinya II. ve V. konumda iken Cye,
1l konumda A'ya, I. konumda B'ye dik olarak gelir

Verilen modele gore yapilan agiklamalardan hangileri
dogrudur?

A LveMm B) K.LveM
C) K.LveN D) NveM




[image: image17.png]Bir aragtirmaci saf dol mor cicekli bir bezelye ile beyaz cicek-
Ii bir bezelyeyi capraziadiinda, 1. kusakta olusabilecek be-
Zelyelerin tamaminin mor ciceki oldugunu  gézlemlemistir

Saf dol mor Beyaz ciceki
cicekii bezelye bezelye

>l<@
aeee

1 Kugak : %100 mor cigeki bezelye

Arastirmaci, 1. kusakta olusmayan beyaz cicekli bezelyeyi 2. ku-

‘sakia olusturmak istemektedir.

Buna gore arastirmaci;

K. 1. kusakta olusan bezelyeleri kendi aralarinda capraziamalidir.

L. 1. kusakta olusan bezelyeler ile 1. kusak bezelyeler olusturur-
Ken ¢aprazianan beyaz bezelyeyi capraziamalidir

M. 1. kusakta olusan bezelyeler ile 1. kusak bezelyeler olusturur-
Ken ¢aprazianan mor bezelyeyi apraziamalidir

islemlerinden hangilerini tek basina yaparsa amacina ulasa-

bilir? (Mor cicek geni beyaz igek genine baskindir)

A)YanzK  B)KveL C)LveM D)K.LveM




[image: image18.png]Asagida DNA molekulinin bir kismi verilmistir.

Bu DNA molekilli fle g
1.1 numara ile gosterilen Kisim sitozin niikieofidr
1. Toplam 6 adet nikleotidden olusmustur.

. @ fosfati, ) sekeri temsil eder.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yainiz i B)lvell
c)lvell D) llve lil





[image: image19.png]Ogretmen, basincin agiriga bagl olarak degistigini
kanitiamalari igin 6grencilerinden 6zdes kiiplerle de-
ney diizenegi kurmalarini istiyor.

Karli zemin Karli zemin
(Cemain diizenegi) (Sevean’in diizenegi)
Kumlu zemin L Kumluzemin |
(Ece'nin diizenedi) (Yelizin diizenedi)

Buna gére, hangi 6grencinin diizenegi dogrudur?

A) Cemal B) Sevcan
C) Ece D) Yeliz




[image: image20.png]Killeme hastaligi bezelye bitkisinin yaprak-
larinda, gévdesinde ve meyvelerinde enfek-
siyona neden olan hastaliklardan  birisidir.
Diinya'nin her yerinde gérilebilen killeme
hastaligi, gevre sartlan hastaligin gelisme-
si ve yayilmasina uygun oldugunda &nemii
verim kayiplarina yol agarak; bitki boyunu,
tohum ve meyve kalitesini ve besin degerini
olumsuz etkiler. Sicak ve kurak aylarda daha
fazla gérillen killeme hastaligi ile miicadele
biliyik Snem arz etmektedir.

Kiilleme hastaligi ile miicadelede asagidaki
uygulamalardan hangisi yapilirsa daha sag-
Iikli ve Kalici bir ¢éziim iiretilmis olur?

A) Kiilleme hastaligina sebep olan faktdrleri orta-
dan kaldirmak icin zirai ilaglama yapimalidir.

B)Bir sonraki yil yapilacak olan ekim, killeme
hastaliginin gériildig tarladan baska bir ye
yapilmalidir.

C)Hastaliga dayanikli baskin geni tasiyan be-
zelyeler, hastalija dayaniksiz bezelyelerle
tozlastinimalidir.

D)Bezelye ekimi ilkbahar ya da sonbahar ayla-
rinda vapiimalidir.




Not:Puanlar soruların yanında verilmiştir.                                     

 BİR İŞİ YAPIYORSAN,EN İYİSİ OLMALISIN!

   
         ……………………..
      Fen Bilimleri Öğretmeni
C








Aşağıdaki görselde ok ile belirtilen kavramların adlarını karşısındaki boşluğa yazınız.(Her biri2 puan)








A





10


Puan





Aşağıdaki kutucuklara  cümle iklim ise “İ” hava olayları ise “H” yazınız
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ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR
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